



PATRIA

«Aspiramos a ser un pueblo en marcha, tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación.»
JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICABISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 27 DE ABRIL DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

La implantación del Servicio Militar Obligatorio en la Gran Bretaña

Tendrán que incorporarse 310.000 hombres

Inglaterra partidaria de entablar negociaciones con Alemania

Londres, 26.—El Primer ministro Mr. Chamberlain ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes la implantación en la Gran Bretaña del servicio militar obligatorio para los jóvenes comprendidos entre los 18 y 21 años de edad. Mr. Chamberlain ha anunciado también la movilización de cientos de elementos técnicos del ejército territorial, teniendo en cuenta la intranquilidad mundial que según el Primer ministro durará todavía algún tiempo. Afirma que los tiempos actuales no son propiamente tiempos de paz, y pide a la Cámara la rápida aprobación de los proyectos de ley que presenta.

Estas medidas son necesarias para que la Gran Bretaña pueda cumplir sus compromisos internacionales.

A continuación Mr. Chamberlain explica que el sistema de movilización vigente hasta ahora es anticuado, y requeriría un largo período antes de que se declarara la guerra, no siendo por consiguiente adecuado a los tiempos presentes, en los que los conflictos estallan rápidamente y sin previa declaración de guerra.

La guerra no parece inminente pero es necesario tomar ciertas medidas.

Según el proyecto los jóvenes de 18 a 21 años serán llamados a filas para un período de instrucción de seis meses, después del cual podrán optar entre pasar al ejército territorial, durante algunos años o quedar en la reserva. El número de individuos a quienes corresponde incorporarse es de 310.000 y se estima que 200.000 podrán entrar en filas inmediatamente después de haber sido reconocidos por los médicos. Sin embargo, todo este contingente no se incorporará por el momento.

La ley declarando obligatorio el servicio militar estará en vigor durante tres años, y después de este tiempo podrá ser nuevamente prorrogada.

Mr. Chamberlain declaró a continuación que había dado este paso para dar la impresión que la Gran Bretaña está preparada para resistir cualquier agresión.

Hablando del regreso a Berlín de Sir Neville Henderson, el Primer ministro declaró que aquel tenía intención de visitar al Subsecretario de Estado. Si la conferencia con este no fuera satisfactoria, Sir Neville Henderson procuraría entrevistarse con el ministro. El regreso del Embajador británico a Berlín, ha sido acordado para que informe a los dirigentes del Reich del desarrollo de la política inglesa.

Terminó diciendo que está dispuesto a negociar con Alemania si estimase que estas negociaciones tendrían un resultado feliz. Igualmente asistiría a una conferencia internacional, emprendiendo rápidamente el desarme y

abriendo libremente las rutas del comercio internacional.

LA ESCUADRA BRITANICA ANCLA EN PUERTO GRIE GOS

Atenas, 26.—Una división de la escuadra británica del Mediterráneo ha anclado hoy en Galamata, mientras que otra ha hecho lo mismo en la Bahía de Navarino.

EL REGRESO DE LOS EMBAJADORES DE INGLATERRA Y FRANCIA A BERLIN

París, 26.—Antes de salir de París con dirección a Berlín el embajador francés en Alemania, señor Coulonde ha celebrado una extensa conferencia con Bonnet.

La mayoría de los periódicos franceses de esta mañana declaran que el regreso repentino a Berlín del embajador inglés señor Henderson no es un hecho tan importante como primeramente se suponía, ya que mister

Henderson no es portador del mensaje especial de Chamberlain al Führer tal como se decía hace dos días.

NUEVA CONFERENCIA GAZENKO-LORD HALIFAX

Londres, 26.—Gazenko celebró esta mañana una nueva entrevista con lord Halifax.

A las 16'20 de esta tarde saldrá para París.

INGLATERRA IMPLANTA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres, 26.—Se sabe que Henderson ha informado al Gobierno alemán de la decisión británica de establecer el servicio militar obligatorio, indicando que tal decisión significa la determinación británica de resistir toda agresión.

Sin embargo el Gobierno británico insiste en que está dispuesto a participar en conversaciones con el Gobierno alemán para discutir cualquier demanda que formule Alemania.

¿EDEN Y CHURCHIL AL GOBIERNO?

Londres, 26.—En los círculos se rumorea con insistencia que Churchill y Eden entrarán en breves días a formar parte del Gobierno, teniendo en cuenta que es el único medio de poder contener la fuerte oposición laborista a la implantación del servicio militar obligatorio.

El próximo discurso de Hitler ejercerá una gran influencia en la política inglesa.

LA LEY DE NEUTRALIDAD YANKEE ES PRORROGADA

Washington, 26.—El martes por la noche la comisión sanatorial de Asuntos Extranjeros acordó prolongar hasta el 6 de mayo, la ley de neutralidad de los Estados Unidos.

Alemania y Yugoslavia llegan a un perfecto acuerdo

La reorganización de los Balkanes es un hecho

Berlín, 26.—El Subsecretario de Negocios Extranjeros del Reich ha recibido al embajador de Inglaterra señor Henderson, esta mañana a las doce menos cuarto.

HITLER RECIBE A MARCOVICH

Berlín, 26.—Esta mañana Hitler recibió a Marcovich, ministro de Asuntos Extranjeros de Yugoslavia, en presencia de Von Ribbentrop.

Marcovich almorzó con Von Ribbentrop.

TURQUIA NO SE SIENTE AMENAZADA

Stambul, 26.—Se declara que Turquía ha contestado a la pregunta de Berlín que no se sentía amenazada por el Reich.

VON PAPPEN, EN STAMBUL

Stambul, 26.—Von Pappen, embajador del Reich en Turquía ha llegado esta tarde a Stambul.

LLEGA A BERLIN EL EMBAJADOR DE FRANCIA

Berlín, 26.—Ha llegado a esta capital el embajador de Francia en Alemania señor Colondre.

SE LLEGA A UN COMPLETO ACUERDO EN LAS CONVERSACIONES DE ALEMANIA CON YUGOSLAVIA

Berlín, 26.—Se ha llegado a un completo acuerdo sobre todas las cuestiones relativas a los intereses recíprocos de Yugoslavia y Alemania, como resultado de las conversaciones celebradas ayer en Berlín entre el ministro de Asuntos Extranjeros de Yugoslavia Marcovich y Von Ribbentrop.

Una prueba de esto la constituyen los discursos cruzados entre los dos estadistas en el banquete ofrecido en honor del nuevo jefe yugoslavo por Von Ribbentrop el martes por la noche.

En su discurso Ribbentrop hizo

resaltar la época en que Marcovich en calidad de ministro de Yugoslavia en Berlín hizo todo cuanto pudo por estrechar la amistad entre Alemania y su país. Añadió que las actuales conversaciones han dado ocasión para reforzar aun más estos vínculos de colaboración política, económica y comercial.

Marcovich en su respuesta puso de relieve que mediante las actuales conversaciones se tiende a una colaboración más estrecha entre Belgrado y Berlín que constituye la mejor ventaja para Yugoslavia.

Los periódicos alemanes de esta mañana opinan unánimemente que la base que se halló en las conversaciones de Venecia para una sólida reorganización de los Balkanes, será reforzada y extendida por las conversaciones de Berlín.

La campaña tendenciosa sobre Gibraltar y Tánger

Nuestro embajador en París desmiente los rumores

Berlín, 26.—El embajador de España en Francia, señor Lequerica ha hecho declaraciones a la prensa francesa teniendo frases muy energicas contra los que tratan de aumentar la inquietud de la opinión pública lanzando noticias falsas tales como los preparativos españoles contra Gibraltar y Tánger, puesto que tales especies carecen en absoluto de fundamento.

¡ORO!

Cualquier aportación, por modesta que sea, la agradecerá la Patria. España reclama tu dádiva como un acto irrenunciable de servicio en pro del Tesoro Nacional



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Castor, Anastasio, Tertuliano, Toribio, **JUBILEO DE LAS LX HORAS.**— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San José. **Mañana en la misma iglesia.**

Junta provincial de Abastos

AVISO A LOS GANADEROS

Se pone en conocimiento de todos aquellos ganaderos a quienes por esta Junta se le ha concedido maíz para la alimentación de su ganado, del cupo correspondiente al mes actual que deberán proceder a retirarlo con la mayor brevedad en la estación de Andalucía de esta capital, presentándose a tales efectos al representante de esta Corporación Miguel Vilchez Fernández.

Se alquila

Piso exterior, 6 habitaciones y cocina, Lavadero de las Tablas, núm. 13. Para verlo de 4 a 7.

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 27 de abril de 1939
Año de la Victoria

Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

GRANDIOSO PROGRAMA
Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de la interesante superproducción hablada en español titulada

La novia de su hermano

Formidable interpretación de los famosos actores Robert Taylor con Bárbara Stanwyck.

Una técnica irreprochable, con una emoción subyugante.

También se proyecta el interesantísimo reportaje
LA LIBERACION DE MADRID

PRECIOS

Butaca de patio 2'00
Id. de General 1'00

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don José Segura Rovira.

Imaginaría, capitán de Artillería, don Sebastián Fernández López.

Vigilancia, Nocturna la patrulla de Infantería.

Vigilancía: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. S., el comandante secretario.

Servicio de Automovilismo

DEVOLUCION DE VEHICULOS

En cumplimiento de la Orden dada por S. E. el general Jefe del Ejército del Sur, en fecha 18 del corriente mes, se procederá a la devolución de los vehículos que se encuentran en reparación en los talleres del Servicio de Automovilismo de la Base de Granada, comprendidos en la relación que se expresa a continuación, previa acreditación de la propiedad y cumplimiento de determinados requisitos cuya información será facilitada en las oficinas sitas en los locales «Ponferrada» advirtiéndose a los interesados que si bien las reparaciones de dichos vehículos se encuentran detenidas por diversas causas, una vez terminadas, dejarán de estar aquellos incluidos en la orden de devolución, a cuyo efecto se señala un plazo improrrogable de diez días, lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

TURISMOS.—Skodac GR 90011; Peugeot, GR 3794; G. Paige, GR 2403; Studebaker, GR 3652; Ford, BA 4137; Austill, MA 5301; Citroen, GR 3512; Opel, GR 3682; Austill, CA 5154; Chevrolet, SE 16311; Essex, ARM 171; Ford, GR 90044; Studebaker, GR 1939; Opel, GR 3526.

CAMIONES.— Hispano, ATM 3990 Peugeot, GR 3976; Willys, GR 2734; Ford V-8, J 5512; Ford V-8, MA 6032; Ford 4, BG 7036; Reo, GR 3181; Ford V-8, GR 3660; N. A. G. MA 4412; Ford 4, MU 7018; G. M. C., GR 4028; Mercedes, M 42279; Rodge, CA 3716; Ford 4

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, capitán don Félix Bañesteros del Val.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, camarada Arturo Choin Castro; Imaginaría, camarada Antonio Calderay Fernández; visita de Hospitales, camarada Juan López Rodríguez.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Subjefe de centuria camarada Carlos Montoro Márquez; Imaginaría, jefe de centuria camarada Nicolás Castillo Segovia.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Ramón Martínez Ribos; jefe de falange camarada José Cuesta Fernández, subjefe de id. camarada Francisco Rubio Pareja y jefes de escuadra camaradas José Gálvez Márquez y Francisco Puentedura.

Guardia, la centuria de Santa Escolástica; Imaginaría, la de San Cecilio.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Sequera y Escobar. Practicante, Joaquín Martínez Lozano Granada 26 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Jefe Provincial. P. O., el capitán Ayudante, José Alcalá

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy jueves 27 de abril de 1939
Año de la Victoria

GRAN ESTRENO

La marca Ufa presenta su nueva película,

BOCCACCIO

por HELI FINKENZELLER y WILLY FRITSCH.

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas empezando a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

PRECIOS

Butaca, 1'60 ptas.; Asientos, 0'60 General, 0'40.

GOBIERNO CIVIL

Relación de las cantidades ingresadas ayer, para la suscripción en auxilio de los refugiados:

DONATIVOS

Don Rafael Latorre Viedma, 50 pesetas; don Francisco Soriano Gutiérrez, 40; doña Facunda Muro, viuda de Codoni, 10; don Cecilio Jiménez González, 20; don Luis García Lozano, 4; don Miguel Alcalá Muñoz, 2; don José María Rosales Pérez, 4; total, 130.

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer para la suscripción para reconstruir el Santuario de la Virgen de la Cabeza:

Don Francisco Navarro Pérez, 25 pesetas; doña Carmen Pagés, viuda de Pito, 25; total de este día, 50; recaudado hasta el día anterior, 7.560'55; total general, 7.610'55 pesetas

Relación de lo ingresado en el día de ayer para las poblaciones liberadas:

Suscripción de Churriana, 709'75 pesetas; recaudado hasta el día anterior, 263.241'55 pesetas; total, 263.951'30. **CO 5612; Reo MA 3979.**



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de hoy, 15'6 grados a las 15'15; mínima, 7'2 grados a las 8'15. Presión atmosférica, 100; milibares.

Recorrido del viento en 24 horas, 200 kilómetros; dirección dominante, NO.

Salé el sol a las 6'26; se pone a las 20 (hora oficial).

Pérdida

Perro cachorro lobo, atiendo por Bobi. Gratificaré su entrega en Darrillo Magdalena, 8-10, 1°.

GOS, GARGANTA Pastillas "Barry"

SALON NACIONAL

Hoy jueves 27 de abril de 1939

Año de la Victoria

Secciones por tarde y noche:

De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1

Reestreno de la notabilísima captación cinematográfica de la expedición del terrible cazador de fieras vivas Frank Buck, titulada

Cargamento salvaje

Explicada en español

donde se admiran un sinnúmero de aventuras para la caza de las más raras y feroces fieras conocidas. Los elefantes salvajes, el orangután, los murciélagos gigantes, el tigre, la pantera, el rinoceronte indio, la lucha de la serpiente pitón con el leopardo negro y un sin fin de animales raros.

PRECIOS

Butaca, 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'33

Mañana, grandioso estreno:

LORENCINO DE MEDICIS modernísima y suntuosa superproducción

Tres clases de colonias de Inmejorable calidad

Marca **"TERES"**

Aromas del Tormes: Bouquet Extra:
de alta graduación alcohólica, especial para fricciones Perfume exquisito y tenaz

- Otras especialidades - **Jazmines de "Teres":**
"TERES": Delicado perfume de jazmines

Leche de Belleza y Masaje Facial

Venta en Almacenes "GRAN VIA"

Gran Vía, 5 Granada Teléfono, 2696



**Falange Española
Tradicionalista
Y DE LAS J. O. N. S**

Sección Femenina

CITACION

Se ruega a las camaradas que a continuación se expresan, se pasen por nuestro domicilio social, Santa Escolástica, 9, a la mayor brevedad, durante las horas de oficina, de 11 a 1 y de 5 a 7, para comunicarles un asunto de su máximo interés.

Francisca Rus, Ana García, Encarnación Sánchez, Josefa Vilchez, Antonia Benitez, Francisca González, Maravillas González, Eladia Martín, Amalia Córdoba, Elisa Fernández, Carmen Jiménez, Marina Ríos, Vicenta Hernández, Pilar Oltras, Angeles Millán, Elena Pleguezuelo, Josefa García, Elisa Ruiz, Encarnación Jiménez, Mercedes Cruz, Concepción Cardona, Encarnación Pueras, Enriqueta López y Rosario Cuevas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalista. — La Jefe Local.

EDUCACION NACIONAL

Instituto Ganivet

MATRICULA GRATUITA

Se recuerda a todas las alumnas que solicitaron en el pasado mes de octubre o en la convocatoria actual matrícula gratuita para alguno de los cursos del Bachillerato, que se halla expuesta en el tablón de anuncios del Centro, la relación de las alumnas a quienes se les ha concedido dicho beneficio.

Aquellas a quienes les ha sido denegada podrán satisfacer los derechos correspondientes en el plazo de cinco días a contar del día de la fecha.

EL R. P. ALFONSO PAYAN

De la Compañía de Jesús

La entrada de nuestro glorioso ejército en Almería, confirmó la triste noticia de la muerte del R. P. Alfonso Payán, de la Compañía de Jesús.

De nuestra ciudad marchó el día 15 de julio de 1936 a la capital vecina, a predicar la novena de la Virgen del Carmen. El Señor, que lo tenía escogido para mártir de su Sagrado Corazón, sirvióse de este viaje para concederle lo que el Padre con tanto anhelo había pedido y deseado.

Oyó narrar, en fecha muy cercana al advenimiento de la República, cierta visión, entonces reciente, en que nuestro Señor comunicó a un alma escogida los trágicos sucesos y terribles días que hemos presenciado y entre otras manifestaciones, mostróse el Divino Corazón rodeado su pecho de una gran corona de rosas rojas, que destilaban sangre. Por ellas, según manifestó, estaban significados los futuros mártires de su Sagrado Corazón.

Enardecido el Padre Payán por el deseo de ser uno de ellos, redobló sus súplicas al Divino Corazón y afligía más y más su cuerpo con penitencias corporales, para impetrar de Dios Nuestro Señor gracia tan codiciada.

Desde entonces, su deseo del martirio era tal, que no sólo en las conversaciones particulares, sino en los sermones y pláticas manifestaba el ardiente deseo que llevaba encerrado en su corazón.

En dos ocasiones apareció de modo extraordinario este santo anhelo: en los sermones de la novena de la Virgen de la Fe y en las pláticas del mes de mayo, de 1936. En este último tiempo tenía su oratoria un no sé qué de especial, que nos atraía de manera tan extraordinaria, que durante todas las tardes, del referido mes, se vio llena la iglesia de la Gran Vía. Celebróse en toda España, a la Virgen del Pilar, un solemne triduo, a mediados de mayo de aquel año. En las convocatorias se dijo «por la salvación de España», como en realidad era; pero no se manifestó, como era natural, ser petición de los orga-

nizadores del glorioso Movimiento Nacional, para impetrar de Nuestra Señora su poderoso valimiento en la difícil y arriesgada empresa que entonces se acometía.

Predicó las tres tardes el Padre Payán, conocedor desde luego, de la trascendencia del acto y él mismo quiso leer desde el púlpito aquella sentidísima oración a la Santísima Virgen, rogándole por nuestra afligida y desgraciada Patria, que entonces sufría la opresión del triunfante Frente Popular.

A fines del mes de mayo fué invitado el R. P. Payán por los Padres de la Residencia de Almería para predicar la novena del Carmen.

Las oraciones del P. Payán habían sido escuchadas. El Sagrado Corazón con cedia a su fiel siervo e infatigable apóstol la gracia tan deseada del martirio. Porque previendo el Señor el triunfo, desde el primer momento, del glorioso ejército en nuestra querida Granada, tomó ocasión de dicha novena del Carmen para que se trasladara el Padre a Almería, donde había de derramar su sangre por el Sagrado Corazón, como tan ardentemente había deseado.

Al ser detenido y encarcelado el reverendo Padre Martín Santaella, superior de los Padres residentes en Almería, trasladóse el R. P. Payán a la casa que habitaban los Padres en la Plaza de Santo Domingo, para acompañar al reverendo P. Luque, quien por su edad y achaques no podía valerse por sí solo. No quiso este Padre abandonar aquel piso, conocido ya por los comunistas, creyendo que por lo mucho que era que rido en esta ciudad por todas las clases sociales, pero principalmente por las más necesitadas, no le harían nada, ni se vería perseguido (en su corazón bueno, dice un testigo, no podía albergarse la sospecha de que el odio contra los ministros del Señor llegara a extremos de ensañamiento y crueldad verdaderamente increíbles). Al personarse la policía para detener al P. Luque, quiso despedirse del P. Payán, y al ser preguntado éste quién era, manifestó heroicamente su condición de Jesuita, siendo inmediatamente detenido y conducido en mangas de camisa a la checa roja, llamada comité central, y desde allí a la prisión de las Adoradoras. Desde el primer momento se dedicó a animar y consolar a unos y a otros con sus palabras y conversaciones, pero lo que más confortaba a todos — dice un testigo — eran sus ejemplos de valor y serenidad en todo momento.

Desde la cárcel, continúa el relato del testigo de vista y compañero de infortunio, fué trasladado el P. Payán el 26 de agosto a bordo del buque prisión «Astol-Mandi», siendo encerrado en una bodega de mineral, sin luz ni ventila-

ción. Allí mismo, fueron también trasladados los Padres Luque y Santaella.

En la bodega del «Astol-Mendi» continuó el P. la labor iniciada desde el comienzo de su cautiverio, confortando a los detenidos y prestando a todos los auxilios espirituales; sus palabras infundían ánimo y valor, que unido al ideal de la Causa que vibraba en el corazón de los que allí se encontraban, hacía que aquellos a quienes sacaban a fusilar, aceptaran la prueba y la palma de mártir, con gallardía y al grito de ¡Viva Cristo Rey!

Al P. Payán lo sacaron dos veces a fusilar; la primera el mismo día que a los Ilmos. Sres. Obispos de Almería y Guadix; pero en dicha ocasión fué tan excesivo el número de las víctimas, que tuvieron que dejar a unos cuantos para otra ocasión, entre los que se encontraba el referido Padre; a la noche siguiente fué sacado y vilmente asesinado.

En esta ocasión, y al disponerse a salir para el martirio, conservaba su ánimo tranquilo, esforzado y sereno, característica que siempre le distinguió.

Despidióse de todos, encargando, que si lograban su liberación, hiciesen saber a los PP. de la Residencia de Granada la noticia de su muerte.

Que él, ahora, ruegue desde el Cielo por nosotros.



VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estómago del intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Calata S. Marco, 4

SEVILLA - Resolana, 34



El Reverendo Padre Alfonso Payán y Pérez

de la Compañía de Jesús

Asesinado en Almería el 30 de Agosto de 1936

R. I. P. A.

El Superior y Comunidad de la Compañía de Jesús de esta Residencia

SUPPLICAN a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar D. m. en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, el día 28 del corriente, a las diez y media de la mañana.

Granada, 27 de Abril de 1939.

GRANJA DEL

“Sagrado Corazón”

LA ZUBIA

Selección de puras razas

LEGHORN BLANCA. — RHODE ISLAND ROJA. — CASTELLANA NEGRA. — PRAT LEONADA. — PATOS CORREDORES INDIOS.

Altas puestas. Huevos para incubar. Pollos recién nacidos. Pollos para criar. Aves adultas. Huevos del día para consumo.

Para pedidos y consultas:

Gran Vía, 38 y 40. — Granada — Teléfono 2-0-3-8



El Ayuntamiento concederá premios para las mejores Cruces de Mayo

Felicitación al general señor González Espinosa y al Alcalde de Granada

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Alcalde.

Fue aceptada la dimisión que de su cargo presentó el guardia municipal Serafín Robles; se le concedió 15 días de permiso al guardia Francisco Garzón.

Fue aprobado un presupuesto de 946 pesetas para la reconstrucción del principal de aguas, propiedad del Ayuntamiento, en la calle Ancha de Santo Domingo; se accedió a la petición de varios particulares sobre toma de aguas.

Varias cuentas y facturas de obras municipales, fueron aprobadas.

Se acordó, para el mayor esplendor de la fiesta de la Cruz de mayo, conceder un premio de 150 pesetas, dos de 100 y tres de 50, a las mejores cruces que se erijan el día 3 de mayo.

Por último, a propuesta del camarada Martín Campos, se concedió un voto de gracia al Excmo. Sr. general del III Cuerpo de Ejército y al Alcalde de Granada, para devolver a sus hogares los niños de las colonias escolares de Almuñécar.

LA ESPADA QUE GRANADA REGALARA AL CAUDILLO

Como dijimos hace días, el Ayuntamiento de Granada ha acordado ofrecer al Caudillo como recuerdo del victorioso

final de la guerra y de su reciente visita a la capital granadina, una copia de la espada del Rey Fernando el Católico que se conserva en el tesoro de la Capilla Real de esta ciudad.

Esta espada que se donó a dicha Capilla por disposición de don Fernando en 1518, para que con ella, la corona y el cetro de la Reina y las banderas de la conquista se hiciera una procesión anual conmemorando la entrega de la ciudad, es sin duda la mejor del Rey y de las mejores de su época, obra italiana de tipo florentino y de artífice notable.

La copia que Granada ofrecerá al Generalísimo costeada por su Ayuntamiento y gratuitamente realizada por los obreros del Sindicato de Orfebrería de la Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que espontáneamente se han brindado a ello, se ejecutará en Granada hasta en sus más pequeños detalles, desde su hoja que será aquí forjada hasta las telas que tapicen su estuche, que serán especialmente tejidas reproduciendo alguna de las que de aquella época conserva la Capilla Real granadina.

La empuñadura será labrada con oro del que arrastran las arenas del Darro, que ya se ha dado orden de comenzar a recoger y el estuche que encierre la espada será de cuero reproduciendo la labor del que la misma Capilla Real conserva destinado a guardar el misal de la Reina Católica.

Para tratar de la ejecución de esta obra el alcalde se reunió ayer en su despacho con el secretario de la Central Nacional Sindicalista, camarada Marcos Sánchez y los vocales camaradas José Navas Parejo, Mariano Calleja Rajel y Antonio López Sancho.

LA TRADICIONAL FERIA DE JEREZ

El alcalde de Jerez de la Frontera ha comunicado al de Granada que aquella Corporación Municipal ha adoptado el acuerdo de reanudar la tradicional feria de ganados que habrá de tener lugar en los días 29 y 30 del corriente mes y 1 de mayo, autotirándose toda clase de festejos para la mayor brillantez de la misma.

LA ESGUADRA DANESA

no saldrá de sus aguas jurisdiccionales

Copenhague, 26.—Anderson, ministro de Defensa, ha decretado que todos los buques de la escuadra danesa deben permanecer dentro de las aguas jurisdiccionales.

MUSSOLINI CONVOCA AL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 26.—Mussolini ha convocado al Gobierno a una reunión que se celebrará el sábado por la mañana.

Noticias en dos líneas

LONDRES. — Chamberlain declarará el jueves en la Cámara si el viaje de los Reyes a América lo realizarán en el acorazado destinado o en otro barco que no sea de guerra.

ROMA. — S. S. Pío XII ha contestado previamente a una serie de preguntas que le hizo el nuncio Apostólico en Berlín.

BELGRADO. — El presidente del Consejo se encuentra en Zagreb, donde hoy firmará un acuerdo con el partido croata de Machek.

AMSTERDAN. — Ante la princesa Juliana desfilarán el domingo con motivo de su cumpleaños, unos 19.000 soldados.

DUBLIN. — El presidente De Val-

era, saldrá el sábado para Nueva York, donde inaugurará el pabellón irlandés y después recorrerá varias ciudades americanas.

LONDRES. — El comunicado oficial de las conversaciones anglo rumanas, pone de relieve la identidad de los puntos de vista de ambos gobiernos.

PARIS. — Daladier ha presidido hoy una conferencia sobre asuntos sirios.

LONDRES. — Hoy llegaron a Egipto los líderes árabes que discutirán el nuevo plan británico para la solución del problema de Palestina.

TEHERAN. — Existe gran animación en las fiestas organizadas con motivo de la boda del príncipe heredero del Irán.

FRANCIA TRATA DE CAPTARSE LA AMISTAD DE TURQUIA

Paris y Berlin reanudarán sus conversaciones comerciales

Paris, 26. — Los círculos políticos franceses siguen con gran atención todas las fases de las gestiones francesas para lograr que Turquía entre en el pacto contra una agresión.

A pesar de las seguridades dadas por el Quai D'Orsay, el miércoles por la mañana, de que las negociaciones para una colaboración militar con Turquía, continuaban progresando satisfactoriamente y que habían entrado en la fase final, no se puede decir que este optimismo esté confirmado por los círculos políticos de la capital francesa. La rápida salida para Ankara del subsecretario de la Comisaría del pueblo para Asuntos extranjeros, Pontekhin, ha introducido un nuevo factor en la situación.

Un periódico dice que la Gran Bretaña se ha visto obligada a pedir ayuda al Gobierno soviético para intentar atraer a Turquía al pacto de las potencias democráticas.

El «Excelsior» dice que Turquía conoce las ventajas de seguir en buenas relaciones con todas las potencias. Este ha sido el objetivo que constituía su política hasta ahora. Pero Turquía tendrá que escoger entre uno de los dos bandos, o dicho de otra forma, tendrá que renunciar a algunas ventajas que gozaba

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A LAS CONVERSACIONES FRANCO POLACAS

Paris, 26. — Los periódicos conceden

gran importancia a las conversaciones que el ministro francés Mouris ha realizado con varias personalidades y ministros de Polonia durante su estancia en Varsovia. Se subraya la extensa conferencia que De Mouris sostuvo con el jefe del ejército polaco.

Se añade que el ministro francés discutió con el mariscal polaco varios aspectos de la cooperación militar entre los dos países en caso de guerra.

Además los periódicos franceses se mantienen silenciosos sobre la cuestión de si De Mouris trató o no de un empréstito a Polonia.

FRANCIA Y ALEMANIA REANUDAN SUS CONVERSACIONES

Paris, 26.—El próximo mayo se reanudarán en Paris las conversaciones germano francesas de carácter económico que fueron interrumpidas en marzo. La Delegación alemana llegará a Paris en el mes de mayo.

EL EMBAJADOR SOVIETICO SE DETEDRA EN PARIS

Londres, 26.—Se sabe que el embajador soviético en Inglaterra, Maiski, actualmente en camino para Londres, procedente de Moscú, se detendrá en Paris con objeto de informar al embajador soviético en Francia sobre el estado de las conversaciones anglo-soviéticas.

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE LA VENIDA DE LA VIRGEN A ZARAGOZA, TENDRAN CARACTER NACIONAL

Burgos, 26. — Ayer llegó de Zaragoza una comisión formada por el presidente de aquella Diputación, señor Alde Salvador, el alcalde, señor Rivas, el canónigo Sr. Guallart, y jefe provincial del Movimiento para realizar diversas gestiones relacionadas con la conmemoración del 19 centenario de la venida de la Virgen en carne mortal a Zaragoza.

Los comisionados cumplieron al ministro de la Gobernación a quien hablaron del proyecto que tienen concebido y que constituirá un fausto acontecimiento. El señor Serrano Suñer dijo que no se limite el alcance de la fiesta que debe tener carácter nacional y dándose perfectamente cuenta del acontecimiento ofreció su apoyo a esta obra de tan elevado sentido religioso y patriótico.

Después los comisionados visitaron al ministro de Hacienda para pedirle su apoyo económico al proyecto. El señor ministro prometió su colaboración.

Por la noche regresó la comisión a Zaragoza llevando una excelente impresión de la que dará cuenta a la junta del centenario así como de las gestiones realizadas.

MAS NIÑOS REPATRIADOS

San Sebastián 26. — Esta mañana han llegado a la frontera de Irún 500 niños españoles que han sido repatriados de Bélgica por gestiones del Caudillo.

Han sido traídos por la Cruz Roja belga a donde fueron expatriados por los rojos durante su dominio en el Norte

Acudieron a la frontera el señor alcalde, el delegado de Protección de Menores, y varias damas enfermeras. Después de ser solícitamente atendidos por médicos y personal sanitario fueron llevados en automóviles a Fuentesrabia, donde se les sirvió un almuerzo en el albergue de Nuestra Señora del Pilar.

Terminado el almuerzo continuaron su viaje a Bilbao y Santander.

LA CASTELLANA SE LLAMARA PASEO DE FRANCO Y LA GRAN VIA AVENIDA JOSE ANTONIO

Madrid, 26.—Por acuerdo de la Comisión gestora el actual Paseo de la Castellana se denominará del Generalísimo Franco; la Gran Vía, Avenida de José Antonio; la plaza de las Cortes, llevará el nombre de José Cayo Sotelo; la calle del Príncipe de Vergara, llevará el nombre del General Mola; la de Abascal, el del General Sanjurjo. Ultimamente las calles del Cisne y de Torrijos llevarán los nombres de Eduardo Dato y Conde de Peñalver.

El Nomenclator general de las calles hechas las notificaciones anteriores volverá a ser el mismo que regía antes del 14 de abril de 1931.

Por la Patria, el Pan y la Justicia
¡Arriba España!